



СОБЫТИЕ

Обновился сельский Дом культуры



Красивее и современнее стал Киреевский сельский Дом культуры после капитального ремонта фасада и крыши. Для жителей хутора, да и всего Караичевского сельского поселения, это событие имеет большое значение, ведь клуб для селян - место особое: проведения встреч и посиделок, праздников и концертов, собраний и официальных мероприятий. Поэтому открытие ДК после ремонта было праздничным и торжественным. Традиционную красную ленту на крыльце клуба перерезали под аплодисменты собравшихся киреевцев и гостей хутора глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко** и глава администрации Караичевского сельского поселения **Л.И. Прищеп**. Поздравив хуторян с обновлением Дома культуры, А.А. Деревянко поблагодарил всех, кто участвовал в реализации капитального ремонта. Л.И. Прищеп в своем выступлении выразила благодарность строительным организациям, проводившим ремонт: ООО «СТРОЙГРУПП И К», ООО «ДСК Омега». От имени жителей Киреева поблагодарила районных руководителей за создание благоприятных условий для досуга селян **Н.С. Водолазова**. Киреевский СДК после ремонта действительно сильно преобразился, приобрел вид современного здания. На ремонт были выделены бюджетные средства в рамках национального проекта «Культура», в результате отремонтированы крыша, цоколь, отмостка, произведен ремонт фасада с заменой окон и дверей, а также главного крыльца, построен пандус для людей с ограниченными возможностями.

Текст А. АВСЕЦИНА, фото И. ЧЕРНЫШОВА.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

13 сентября -
День Ростовской областиУВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС
С ДНЕМ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

История региона состоит из трудовых и ратных подвигов, научных, культурных достижений, спортивных побед его жителей. Донская земля стала гостеприимным домом для людей самых разных национальностей и вероисповеданий.

Мощная база, которую создали старшие поколения, служит основой для современного развития области. Наша промышленность выпускает уникальные самолеты Бе-200, тяжелые вертолеты, магистральные электровозы, электроды, стальные трубы нового поколения. «Атоммаш» - единственное в России предприятие, которое делает оборудование для строящихся и действующих атомных станций, в том числе и для зарубежных. Ростовская АЭС обеспечивает электроэнергией нашу область и регионы Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. 80 процентов отечественного зерна собирается комбайнами, произведенными в Ростове-на-Дону. В этом году растениеводы области подтвердили лидерство, собрав рекордный урожай ранних зерновых.

При этом в Донском крае активно развиваются новые индустрии в химической, перерабатывающей, энергетической, газовой отраслях, которые завоевывают как российский, так и мировой рынки.

Вместе со всей страной мы отметили 75-летие Великой Победы. Знаковым событием этого года стало завершение поистине народной стройки – военно-исторического комплекса «Самбекские высоты». Это наша общая память о подвигах всех, кто участвовал в боях, работал в тылу.

Ростовская область сегодня – это грамотные, предприимчивые профессионалы, надежные, дружелюбные, гостеприимные, инициативные люди, которые умеют работать и добиваются результатов. И от всех нас зависит, какое наследие оставим после себя.

Дорогие земляки!

Благодарим вас за добросовестный труд, любовь к малой родине, за вклад в ее достижения, веру в ее успешное будущее, за ваши неравнодушие и ответственность!

Желаем вам здоровья, благополучия и новых успехов во имя Ростовской области!

Правительство Ростовской области.
Законодательное Собрание Ростовской области.



ГЛАВНЫЕ ВЫБОРЫ НА ДОНУ

13
СЕНТЯБРЯ

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

13 сентября 2020 года - главные выборы на Дону - выборы губернатора Ростовской области!

В целях создания условий для защиты здоровья избирателей при участии в голосовании, максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации избирательных прав, голосование будет проходить 3 дня: **11, 12 и 13 сентября 2020 года, с 8.00 до 20.00.**

В соответствии с Порядком 11 и 12 сентября применяются следующие дополнительные формы организации голосования избирателей:

1. досрочное голосование в помещении для голосования;
2. досрочное голосование вне помещения для голосования.

Уважаемые избиратели, вы можете проголосовать досрочно в любое удобное для вас время с **8.00 до 20.00** в помещении участковой избирательной комиссии. В случае, если избиратель не сможет в день голосования самостоятельно прибыть в помещение для голосования, можно подать письменное заявление или обратиться устно (в том числе при содействии других лиц) в участковую избирательную комиссию о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования (на дому). Заявления принимаются в любой день, но не позднее **14 часов 13 сентября 2020 года.**

Главная задача – обеспечить безопасность всех участников избирательного процесса. Для этого уже сегодня приняты все необходимые меры: участковые избирательные комиссии в полном объеме обеспечены средствами индивидуальной защиты (масками, перчатками, одноразовыми ручками, дезинфицирующими антисептическими средствами), как для организаторов выборов, так и для участников голосования. Процесс голосования по максимуму будет бесконтактным.

Уважаемые жители Обливского и Советского районов! Мы ждем вас на избирательных участках в указанное время. Надеемся, что вы проявите гражданскую сознательность и примите активное участие в очень важном для нашего региона политическом событии.

ТИК Обливского района. ТИК Советского района.

При господдержке селянами приобретено

239

комбайнов

503

трактора

1780

единиц другой
сельхозтехники

АПК

Помощь в обновлении

Субсидии на покупку тракторов, произведенных в Ростовской области, теперь могут получить абсолютно все донские сельхозтоваропроизводители.

На Дону с 2010 года успешно реализуется программа поддержки, позволяющая возместить аграриям 20% стоимости сельхозтехники. За десять лет около 2 тысяч хозяйств получили субсидии на приобретение более 2 тысяч комбайнов, 430 тракторов, 5,3 тысячи единиц прочей

сельхозтехники. Из почти 11 тысяч зерноуборочных комбайнов, которые работают в донских хозяйствах, около 90% произведены на «Ростсельмаш».

В этом году перечень получателей поддержки расширен. По распоряжению губернатора теперь всем сельхозтоваропроизводителям – независимо от специализации – субсидируется приобретение линейки тракторов, произведенных в Ростовской области. Скидку добавил и «Ростсельмаш» – 10% по программе «За урожай». Дополнительно 5% компенсируется за приобрете-

ние тракторов 2000-й серии по федеральной программе «1432».

В результате реализации двух программ поддержки совокупная выгода аграриев при покупке энергонасыщенных тракторов, произведенных в Ростовской области, может составить 30–35%.

Как отметил первый замгубернатора Виктор Гончаров, в этом году на субсидирование затрат на покупку сельхозтехники в областном бюджете предусмотрено 296 млн рублей. Но финансирование будет заложено и на ближайшие годы.

Рубеж Памяти

В Ростовской области открыли народный военно-исторический музейный комплекс «Самбекские высоты» – наказ ветеранов выполнен.

Главный музей Ростовской области открылся в годовщину ее освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Слова приветствия телеграммой передал президент страны Владимир Путин, отметив, что массивный прорыв Красной армией Миусских рубежей и освобождение Ростовской области является одной из героических, драматических страниц самой жестокой войны XX столетия.

Церемония с участием ветеранов Великой Отечественной войны, молодежи, представителей поисковых организаций, военных была одновременно и торжественной, и невероятно трогательной. Все, что касается памяти о войне, вызывает у жителей нашей страны слезы...

Знаковым моментом стала передача символа мемориального комплекса «Самбекские высоты». Миниатюрную копию мемориала представителю Всероссийского детско-юношеского патриотического общественного движения «Юнармия» вручил ветеран Великой Отечественной войны Григорий Григорьевич Никаноров, участник боев на Миус-фронте, освобождения Крыма. Исполнением мечты пазвал ветеран это событие.

Министр культуры РФ Ольга Любимова, которая была в чис-



ле почетных гостей, особо отметила, что музейный комплекс впечатляет своими размерами и продуманными экспозициями с использованием интерактивных решений.

– Уверена, что это место станет центром притяжения для сотен тысяч людей, которые чтят память воинов и мирных жителей, погибших в годы Великой Отечественной войны, – заявила министр.

77 лет назад здесь был прорван Миус-фронт – хорошо укрепленная линия оборонителитлеровцев. Точку в истории оккупации донской земли поставили доблестные бойцы Красной армии, особенно солдаты

130-й и 416-й азербайджанских стрелковых дивизий. Военные историки сравнивают неприступность этого фронта с линией Маннергейма и Мажино, а прорыв – с Курской дугой.

Сейчас, по словам Василия Голубева, мужею предстоит удержать новый рубеж – рубеж Памяти.

– Это наш ответ историческому беспамьятству, – подчеркнул губернатор. – Наша благодарная память о простых, скромных, мужественных людях, изменивших мир. И, наконец, это огромное человеческое спасибо от новых поколений. Будем помнить всех, кто погиб в боях, в оккупации, приближая освобождение от фашистов.

Кстати, благодарность по-

- Символ мемориала вручили ветераны молодому поколению – теперь им предстоит беречь и передавать память о Победе нашего народа в Великой Отечественной войне

томков нашла вполне материальное выражение. Музейный комплекс «Самбекские высоты» не просто так называется народным. Участие в его строительстве приняли тысячи жителей Дона, поддержав благотворительный фонд.

Музейный комплекс разместился на площади около 14 гектаров, органично дополнив уже существующий мемориал Славы «Героям прорыва Миус фронта и освобождения Таганрога». Сразу

за памятником открывается благоустроенная территория, где расположен собственный музей, оснащенный современным медиаоборудованием, информационно-выставочный центр, Памятник солдату, Высота народной памяти со скульптурной композицией «Журавли», часовня, Аллея Памяти, Сад Победы, интерактивная площадка «Прорыв» и амфитеатр для проведения торжественных мероприятий. Ежедневно военно-исторический комплекс может принимать более 3 тысяч человек. Также намечено, что на территории появится еще одна интерактивная площадка с военной техникой – поисковики предложили использовать для этого образцы, обнаруженные на местах боев. А уже в сентябре все посетители смогут пользоваться услугой аудиогuida на нескольких языках.

«Солдату-победителю от благодарных потомков» – это не просто слова, это наша память. Мы глубоко благодарны поколению победителей, низкий поклон за их мужество и силу. Уверен, что комплекс будет динамично развиваться, становясь местом, куда захочет приехать каждый житель области.

Губернатор

Василий Голубев

Клуб на колесах

В четырех сельских районах области появились передвижные многофункциональные культурные центры. Ключи от автоклубов представителям Азовского, Белокалитвинского, Заветинского и Миллеровского районов вручила министр культуры РФ Ольга Любимова.

В общей сложности в рамках национального проекта «Культура» в течение двух лет донской регион получит 18 автоклубов. Многофункциональные мобильные центры предназначены для организации активного досуга жителей населенных пунктов, удаленных от районных и поселковых административных центров.

Передвижные культурные центры – это одна из важнейших составляющих национального проекта «Культура».

700 лет на всех

Одной из самых продолжительных трудовых династий региона Тепловоых – Кременских – Дегтяревых – Богомоловых распоряжением губернатора присвоено почетное звание «Трудовая династия Дона». На НЭВЗе эта семья трудится со дня его основания, общий стаж – более 700 лет.

Специальный диплом вручили представителю династии – мастеру участка крепящего цеха НЭВЗа Ольге Богомоловой.

На заводе за его почти 88-летнюю историю сложилось свыше двухсот славных трудовых династий. Общий трудовой стаж некоторых превышает 500 лет.

Именно в таких семьях формируются постоянные рабочие кадры, а старшие являются наставниками для молодых рабочих.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Сообщить о выборе

У федеральных льготников, которые получают ежемесячную денежную выплату по линии Пенсионного фонда, остается чуть больше месяца для принятия решения о желаемой форме получения набора социальных услуг. Граждане могут выбрать получение НСУ в натуральном выражении или его денежный эквивалент.

Подать электронное заявление необходимо до 1 октября, сделать это можно через личный кабинет на сайте ПФР или на портале госуслуг, лично в МФЦ или клиентской службе ПФР. Получать НСУ граждане начнут с января 2021 года.

Если же человека устраивает действующий ранее вариант получения набора социальных услуг, обращаться никуда не нужно.

Общественникам на заметку

Фонд президентских грантов начал прием заявок от некоммерческих организаций на участие в очередном, десятом по счету конкурсе. Гранты выделяются на реализацию социальных, культурных, образовательных и других социально значимых некоммерческих проектов. Заявку можно подать на сайте президентскиегранты.рф до 15 октября.



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО **О жилищных программах**

Это, наверное, самый частый вопрос, но он всегда был и остается насущным – о помощи в приобретении жилья. Мы ждем пополнения в семье, и уже давно задумывались о собственной квартире. Так как ни к каким льготным категориям мы не относимся, хотели попробовать стать участниками программы «Дисконт». Только собрались заняться документами, как объявили ограничительные меры. И мы в сомнениях – а работает ли программа, есть ли у нас шанс в нее попасть?

Светлана Николаева,
г. Новочеркасск

Все программы и меры, направленные на стимулирование спроса и увеличение объемов строительства жилья, в области работают. И субсидирование процентных ставок, и льготное ипотечное кредитование по программе «Дисконт», и выдача земельных сертификатов, и субсидии для оплаты части стоимости жилья, и субсидии для погашения кредитов в связи с рождением детей.

В этом году на эти цели в областном бюджете предусмотрено более 900 млн рублей. Господдержкой уже обеспечены больше 3,5 тысячи человек, получающие помощь в рамках переходящих обязательств, и плюс еще 1281

Господдержкой в приобретении жилья обеспечены более 3,5 тысяч человек и 1,2 тысячи новых участников программ.

новый участник программ. Как отметила директор «Агентства жилищных программ» Мария Гаврикова, из новых участников уже 900 человек по факту решили жилищный вопрос.

Даже в условиях самоизоляции ни на один день работа не останавливалась. В Ростовской области в связи с пандемией свидетельства пролонгировали на время действия режима повышенной готовности, их срок теперь не ограничивается 90 днями. То есть для реализации свидетельств созданы максимально благоприятные условия. Сейчас в агентстве выдают свидетельства на субсидирование процентных ставок по кредитам

тем, кто обратился за господдержкой в апреле.

Субсидирование процентной ставки ориентировано на жителей области, которые пугаются в улучшении жилищных условий и относятся к определенным категориям граждан. Среди них молодые семьи, работники бюджетной сферы, ветераны боевых действий, причем теперь не только в Афганистан и Чеченской Республике – на бюджетную субсидию для оплаты части процентных ставок по ипотеке могут рассчитывать абсолютно все ветераны боевых действий, отнесенные федеральным законодательством к этой категории.

Под защитой

ЗАВЕРШАЕТСЯ ФОРМИРОВАНИЕ АПК «БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД». В единую систему обеспечения безопасности при чрезвычайных ситуациях включаются все 55 муниципальных образований области.

История автоматизированного программного комплекса «Безопасный город» в Ростовской области началась чуть более двух лет назад. Еще в мае 2018 года в донской столице была создана региональная платформа АПК и система видеонаблюдения для обеспечения безопасности жителей и гостей Дона в период проведения чемпионата мира по футболу.

– Региональная платформа на базе Ростова, Азова, Таганрога, Батайска и Аксайского района стала пилотным проектом, – рассказывает заместитель губернатора Вадим Артемов. – Основой для нее стала «Система-112», которая на тот момент работала в регионе уже более двух лет.

В Ростове-на-Дону был создан центр обработки вызовов на номер 112, в Новочеркасске – резервный центр. Обучили персонал. Проложили сотни километров оптоволоконной линии. Запустили программный механизм, ввели в эксплуатацию системы определения местоположения заявителя и приема вызовов с помощью sms-сообщений, интегрировали системы ГЛОНАСС и ЭРА-ГЛОНАСС – это стало фундаментом для «Безопасного города».

«Безопасный город» – это комплексная информационная система безопасности, которая способна выявлять происшествия, прогнозировать их последствия, в режиме реального времени передавать информацию о происходящем в службы экстренного реагирования и в автоматизированном режиме принимать решения по ликвидации последствий ЧС и происшествий.



Кроме того, в Ростовской области довольно долгое время проводилась работа по организации мониторинга радиационного фона, контроля за датчиками пожарной безопасности, работами метеорологических постов, на побережье была создана система мониторинга уровня воды и так далее. Всего подобных внешних информационных систем насчитывалось 36. Но минус был в том, что долгое время они оставались разрозненными и не давали возможности реализовывать принцип «одного окна» при принятии управленческих решений в случае чрезвычайной ситуации.

Первоочередной задачей при создании «Безопасного города» стала интеграция существующих внешних автоматизированных систем в единую региональную платформу.

С 2019 года АПК «Безопасный город» фактически работала в режиме опытной эксплуатации в 25 муниципальных образованиях. В августе этого года еще 30 городов и районов получили оборудование в рамках третьего, финального этапа создания региональной платформы аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

Сейчас, по словам Вадима Артемова, в единый информационный контур объединены системы видеонаблюдения, мониторинга работоспособности охранно-пожарных сигнализаций, системы оповещения населения при чрезвычайных ситуациях, ряд автоматизированных систем контроля потенциально опасных

объектов, а также приема вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112.

– «Безопасный город» – это не просто подключение на одном рабочем месте разнородных, никак не связанных с собой систем, на самом деле это объединение данных из всех систем в едином интерфейсе с целью получения мощнейшего синергетического эффекта, – подчеркивает заместитель губернатора. – Например, системы интеллектуального видеонаблюдения и раннего оповещения о пожарах «Лесохранитель» позволяют отслеживать обстановку и оперативно ликвидировать природные пожары и другие ЧС. Всего с начала эксплуатации ликвидировано более 900 ландшафтных пожаров и возгораний.

Уже в октябре 2020 года сегменты комплекса появятся в самых отдаленных сельских районах региона, в том числе в Чертковском, Шолоховском, Ремонтненском, Дубовском, Заветинском, Песчанокоспском, а также в других муниципальных образованиях. Таким образом, в единую систему обеспечения безопасности при ЧС будут включены все донские районы и города, а безопасность обеспечена для всех жителей области.

Комплекс мероприятий по созданию АПК «Безопасный город» осуществляется в рамках государственной программы Ростовской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах». Реализацией проекта занимается ПАО «Ростелеком». На первом этапе была внедрена региональная интеграционная платформа и сегменты для пяти пилотных муниципальных образований. На втором и третьем этапах система охватила 25 и 30 территорий соответственно.

СОБЫТИЯ В ЛИЦАХ

Губернатор Василий Голубев договорился



с министром транспорта РФ Евгением Дитрихом об ускорении строительства Ростовского транспортного кольца. Масштабный проект предполагает соединение между собой 12 автодорог федерального, регионального и местного значения. Возведены две очереди северного обхода Ростова, проведена реконструкция южного въезда. В активной фазе – строительство объезда Аксая, транспортной развязки на трассе Ростов–Таганрог, третьей очереди северного объезда. Подготовлено техзадание на проектирование западной хорды – важнейшего участка Ростовского транспортного кольца.

Замгубернатора Сергей Бондарев подчеркнул



что в течение этого года на содвиплаты безработным жителям области направлено 2,7 млрд рублей. Поддержку получили 192,2 тысячи человек. Портал «Работа в России» максимально упрощает для граждан регистрацию в качестве безработных. Технологическая платформа этой системы позволяет эффективно работать с электронными сервисами для межведомственного взаимодействия, которое необходимо для принятия индивидуального решения о признании человека безработным. Также работает интерактивный портал службы занятости населения Ростовской области www.donzan.ru.

Заместитель губернатора Виктор Вовк отметил



что переселение граждан из ветхого фонда, ставшего непригодным для проживания, – одно из направлений программ местного развития и обеспечения занятости для шахтерских городов и поселков. За период 2015–2019 гг. в регионе созданы безопасные условия проживания для 835 семей из шахтерских территорий. В этом году правительство продолжает работу по обеспечению жильем жителей Гукова, Донецка, Новошахтинска, Шахта, Белокалитвинского и Ташинского районов. Планируется переселить 231 семью – 792 человека. 203 семьи жильем обеспечены.

Глава минпромэнерго Игорь Сорокин сообщил



что в регионе запущена система мониторинга и контроля устранения инцидентов и аварий на объектах ЖКХ. Вся информация будет фиксироваться операторами круглосуточной диспетчерской службы областного министерства ЖКХ. В систему будут вноситься данные об авариях в таких сферах, как тепло-, водоснабжение и водоотведение. В дальнейшем все данные об аварийности на территориях городов и районов области будут использоваться для определения наиболее критичных участков, систем и объектов, которые в первую очередь требуют модернизации и обновления.

РАБОЧИЕ ВИЗИТЫ

Депутат посетил школы

С очередным рабочим визитом побывал в Обливском районе заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области - председатель комитета по аграрной политике, депутат ЗСРО от «Единой России» **В.Н. Василенко**. По традиции он провел прием граждан, приняв обращения по телефону, а также встретившись с избирателями в ходе поездки. Так, в хуторе Нестеркине к **В.Н. Василенко** обратились женщины с просьбой помочь в решении вопросов, касающихся повседневной жизни хуторян. В разговоре уча-

ствовали глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко** и глава администрации Нестеркинского сельского поселения **Г.И. Горбенко**, они взяли на заметку обращения местных жителей. В х. Нестеркине **В.Н. Василенко** посетил школу и фельдшерско-акушерский пункт.

В станице Обливской заместитель председателя ЗСРО побывал в Обливской СОШ №2, где вместе с главой района, завотделом образования **Н.А. Малаховой** и директором школы **Е.С. Карамушкой** осмотрел зал, в котором размещается недав-

но модернизированный Центр военно-патриотического воспитания молодежи «Патриот». Благодаря победе проекта модернизации центра в конкурсе инициативного бюджетирования, для него в нынешнем году были приобретены форменная одежда для «Юнармии», мультимедийное оборудование и мебель. Во время посещения школы **В.Н. Василенко** интересовался разными вопросами работы образовательной сферы: организацией процесса обучения, питания школьников и другими.



■ В.Н. Василенко в центре «Патриот» Обливской СОШ №2.

Группа губернаторского контроля в Обливском районе

В Обливском районе 5 сентября побывала группа губернаторского контроля под руководством министра имущественных и земельных отношений, финансового оздоровления предприятий, организаций Ростовской области **Н.И. Толмачева**. Вместе с главой администрации Обливского района **А.А. Деревянко** и его заместителями делегация посетила несколько социальных объектов. В нынешнем году по инициативе главы региона **В.Ю. Голубева** проводятся выезды групп губернаторского контроля в различные муниципальные образования, их задача - проверить, как идет работа по реализации национальных проектов и поручений губернатора.

Сначала участники поездки побы-

вали в Обливской СОШ №1, где в рамках нацпроекта «Образование» завершается ремонт спортивного зала. Пояснения о ходе работ на объекте дала заведующий отделом образования района **Н.А. Малахова**. На сегодняшний день работы выполнены на 85 процентов, общая сумма выделенных из федерального и областного бюджетов на ремонт средств составляет 5,2 миллиона рублей. В Обливской Детской музыкальной школе гостям показали новые музыкальные инструменты и оборудование, приобретенные благодаря нацпроекту «Культура», в рамках которого было выделено более двух миллионов рублей. Из музыкальных инструментов приобретены рояль «Михаил Глинка М-160» и два аккордеона «Тула»,

кроме того, закуплены два ноутбука, звукоусилительная система, микшерный пульс и динамические микрофоны, несколько изданий музыкальной литературы. Показали все это проверяющим заведующий районным отделом культуры **О.И. Сердюк** и директор ДМШ **М.П. Капманова**.

Затем группа побывала в хуторе Кирееве, где осмотрела Дом культуры, недавно открывшийся после капитального ремонта фасада и крыши. Средства на обновление сельского ДК тоже были получены в рамках нацпроекта «Культура» в общей сумме 5 миллионов рублей. Отремонтиро-



■ В Обливской Детской музыкальной школе.

ванное здание показали областным и районным руководителям глава администрации Караичевского сельского поселения **Л.И. Прищепина** и работники СДК.

В ходе рабочей поездки ее участники отметили, что проведение ре-

монтных работ в школе и клубе, а также приобретение инструментов и оборудования для ДМШ будут способствовать развитию культуры и спорта в районе.

А. АВСЕЦИН, фотоавтор.

СОБЫТИЕ

В СОШ №1 открылся центр «Точка роста»



■ Перерезается «красная лента».

Настоящим подарком для учащихся и педагогических работников МБОУ Обливская СОШ №1 стало открытие Центра образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».

На базе Центра планируется реализация не только общеобразовательных программ по предметным областям «Технология», «Информатика», «ОБЖ» с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программ дополнительного образования по ИТ-технологиям, медиатворчеству, шахматному образованию, проектной и внеурочной деятельности.

Работа «Точек роста» будет выстроена следующим образом: в первую половину дня на их базе предполагаются уроки по трем обозначенным предметам, а после ребят ждут занятия в рамках внеурочной деятельности, деловые игры, тренинги. Помимо овладения новыми знаниями и компетенциями, работа в условиях коворкинг-центра позволит детям и подросткам совершенствовать коммуникативные навыки, креативность, стратегическое и пространственное мышление, психологическую устойчивость в стрессовых ситуациях.

ЭХО ПРАЗДНИКА

На прошлой неделе обливчане отметили День рождения станицы Обливской, в этом году ей исполнилось 276 лет. Мероприятия, посвященные празднику, прошли в формате онлайн из-за сложившейся ситуации по коронавирусу.

Жители станицы и района с удовольствием приняли участие в акциях, конкурсах, викторинах, подготовленных сотрудниками РДК и МЦБ и размещенных на сайтах учреждений и в социальных сетях.

В рамках 276-годовщины со дня образования станицы прошел районный онлайн-конкурс «Лучший специалист - 2020». В нем приняли участие молодые специалисты Обливского района: **Ю.С. Шевкунов** - заместитель главы администрации Обливского сельского поселения, **Н.В. Змеева** - социальный педагог МБДОУ «Детский сад «Соннышко»», **С.М. Ситникова** - ведущий бухгалтер МБУК «Нестеркинский ЦСДК», **И.А. Маштакова** - ведущий бухгалтер МБУК «Каштановский ЦСДК», **О.И. Мустафаева** - воспитатель дошкольной группы Караичевской ООШ - филиала МБОУ Обливская СОШ №1, **А.А. Болдырева** - учитель изобразительного искусства МБОУ Алексеевская СОШ, **А.А. Обухов** - художественный руководитель МБУК «Александровский ЦСДК». Победителями конкурса стали: **А.А. Болдырева** - 1-е место, **А.А. Обухов** - 2-е место, **О.И. Мустафаева** - 3-е место.

Обливчане поделились фотографиями детей в онлайн-акции «Улыбнись родному краю!». Участниками фотоакции «Очарование родного края» стали фотолобители,

Станице посвящается



■ Выступает народная вокальная группа «Вишневый сад».

запечатлевшие на снимках красоту родных мест: **А.Авсецин, Н.Ларин, Е.Обухова, А.Обухов, Н.Дьяков, М.Швец, С.Сорокина**.

Более 20 жителей станицы и хуторов: Сеньшина, Ковыленского, Нестеркина, Кривога, Машинского, Солонейского, Киреева, Лобачева, Александровского - показали свои уютные, ухоженные дворы с цветами и поделками в онлайн-акции «Мой уютный дворик».

В онлайн-выставке декоративно-прикладного искусства «Творцы земли обливской» представили свои работы: **Л.Абросимова, С.Бусурман** и её ученики, участники студий «Анварелька» и «Этнод», супруги **Сысолятины, Л.Толмачева, А.Сляднева, Т.Мейлихова, Н.Богатырева**.

Разносторонние увлечения обливчан: **А.Авсецина, И.Хорошиловой, И.Заздравных, Т.Мейлиховой, И.Пулькиной, Л.Абросимовой,**

Е.Портновой, Т.Бралгиной - показал онлайн-бенефис увлеченных людей «Моя станица - людей душа»: фотография и живопись, декоративное искусство, кулинарное мастерство и вокальное исполнение.

Внимание обливчан также привлекли: видеопрограммы «Героев своих мы помним и знаем - мы улицы именем их называем!» и «Обливской - 276!», онлайн-викторина «Хорошо ли ты знаешь свой край?».

Заключительными моментами праздника стали концертные программы «Нет краше Обливской нашей!», прошедшие в станице на небольших импровизированных площадках в её разных уголках на ул. Черноморова, ул. Грызлова, ул. Новостроек, ул. К.Маркса. Побывавших на них зрителей поздравили с Днем рождения станицы популярные обливские коллективы и исполнители.

ВЫБОРЫ - 2020



Василий ГОЛУБЕВ ЖИВУ И РАБОТАЮ РАДИ ЛЮДЕЙ



УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Всего несколько месяцев назад мной была выдвинута идея создания стандарта благополучия человека. Срок совсем небольшой, но она уже успела привлечь внимание и экспертов, и общественников, и жителей области.

Первые результаты обсуждения показывают: граждан больше всего волнуют проблемы медицины, социальной защиты, состояния дорог и работы транспорта, качества водоснабжения, а также благоустройства территорий, поддержки бизнеса, экологического благополучия. А значит, по каждому из этих направлений мы должны разработать конкретные решения.

Но главное: и профессиональные эксперты, и простые люди высоко оценили возможность сформировать неснижаемый стандарт качества жизни, обязательный для выполнения всеми органами власти.

Уверен, обсуждение стандарта нужно расширять и далее. У нас для этого есть успешный задел — например, совсем недавно жители Дона в ходе народного голосования выделили в качестве приоритетной социальной цели закупку машин скорой помощи и автомобилей для участковых врачей. И уже до конца года этот транспорт придет на места.

Сейчас, касаясь здравоохранения, граждане указывают на необходимость восполнения кадрового дефицита медработников, особенно на селе. Это одно из главных условий повышения доступности донской медицины.

А значит, необходимо эту работу активизировать, сделав обеспеченность врачами одним из критериев стандарта.

В сфере социальной защиты наши земляки называют ключевыми адресатами поддержки семьи с детьми и пожилых граждан. И эту позицию я поддерживаю всей душой, считая, что обе эти категории достойны особой защиты и заботы.

Ведь люди старшего возраста — те, кто построил нашу область, превратили ее в один из лучших регионов страны. И за свой труд они заслуживают самой серьезной благодарности. А родители совершают подвиг прямо сейчас, жертвуя многим ради того, чтобы у нас было будущее. В создаваемом стандарте оба эти приоритета будут отражены в полной мере.

Для меня создание и внедрение стандарта благополучия человека станет одной из главных задач. Но надеюсь, что к его разработке присоединятся и вы. Это крайне важно для того, чтобы обеспечить действительно народный характер этой инициативы, ее эффективность для каждого жителя области.

А сегодня хочу поделиться с вами конкретными решениями и задачами на будущее, которые уже подготовлены нашими экспертами. Уверен, они помогут обеспечить нам устойчивое движение к высокому качеству жизни на Дону.

С уважением, Василий ГОЛУБЕВ

Жду ваших идей и предложений — их можно направить по почте golubev@rostov.er.ru



ЛЮДИ СЧИТАЮТ ВАЖНЫМ:

- увеличить** реальные доходы граждан
- повысить** доступность медицины
- расширить** систему социальной защиты
- привести** дороги в порядок
- улучшить** транспортную доступность
- обеспечить** жителей области чистой водой
- благоустроить** территории
- поддержать** бизнес
- очистить** Дон и другие реки

Оплата данной публикации осуществлена за счет средств избирательного фонда кандидата на должность Губернатора Ростовской области Голубева Василия Юрьевича.

ОФИЦИАЛЬНО

Покажи свои фотографии на конкурсе "Страна в объективе"

Более 300 фотографий со всех уголков России уже можно увидеть в галерее фотоконкурса **Всероссийской переписи населения!** И это только начало - народный конкурс продолжается, работы будут приниматься до 30 сентября. Пригласить их может каждый россиянин.

Отличная возможность запечатлеть мгновение из жизни своей семьи, родного города, края и сохранить его в истории страны теперь есть у каждого жителя России. Достаточно принять участие в фотоконкурсе «Страна в объективе». Он стартовал 30 июня 2020 года и с каждым днем набирает популярность. Его участники спешат рассказать о нашей стране необычно, ярко и эмоционально. В благодарности их ждут зрительские симпатии и ценные призы.

Фотоконкурс проходит в трех номинациях.

«Покажи страну ВиПиНу» - красивые виды родного города, района или села и окрестностей с изображением талисмана переписи ВиПиНа. Сказочную птицу можно снять в виде поделки, рисунка, костюма или прикрепить к фото мультяшный

стикер, который легко найти на сайте переписи www.strana2020.ru. Главное, чтобы фоном ВиПиНа было место в России, которое вам нравится: природный или городской пейзаж, речная заводь, горные ущелья, небоскребы мегаполисов или уютная сельская улица, где можно встретить настоящие бревенчатые избы.

«Храним традиции» - изображения ярких образов жителей в национальной одежде, фото блюд национальной кухни, обрядов и праздников. Простора для творчества в этой номинации много — каждый из нас встречается в жизни с особым колоритом народов России, а кто-то сохраняет древние традиции в своей семье и наверняка умеет хорошо готовить традиционные щи, чак-чак или плов по рецептам бабушки. И, конечно, в этом случае можно поучаствовать и в третьей номинации.

«Семейный альбом» - снимки с несколькими поколениями семьи. Независимо, какого времени фотография и в какой обстановке сделана, главное — она ценна для вас, показывает родственную близость и теплые отношения людей разных возрастов: родителей и детей,

бабушек и внуков...

Принять участие в конкурсе просто. Нужно разместить фотографию на своей странице в социальной сети **Instagram**, отмеченную активной ссылкой **@strana2020** и хештегом **#фотоконкурс_перепись**. Затем заполнить форму участника на официальной странице Всероссийской переписи населения (strana2020.ru) и указать ссылку на вашу фотографию или сразу несколько снимков. Каждую фотоработу важно сопроводить кратким позитивным описанием и названием номинации, в которой она принимает участие. Также аккаунт должен быть открытым для всех пользователей, а работы выполнены в форматах **.png** или **.jpeg**.

Поскольку фотоконкурс народный, делать снимки можно на любую камеру, даже простого смартфона. Главное, чтобы они были исполнены с желанием и со вкусом. И были авторскими! Посмотреть фотографии участников конкурса можно на сайте Всероссийской переписи населения по адресу <https://www.strana2020.ru/contest/photo/works>.

На данный момент наибольшее число работ поступило в номинации «Хра-

ним традиции». С небольшим отставанием идет номинация «Покажи страну ВиПиНу». Почти вдвое меньше фотографий в номинации «Семейный альбом». Что касается регионов, из которых присланы работы, то сейчас по количеству лидируют Саратовская, Кемеровская и Омская области.

В каждой номинации учреждены три премии: **25 тыс., 15 тыс. и 10 тыс. рублей**, включая налоги. Жюри также присуждает гран-при фотоконкурса - **50 тыс. рублей**. Кроме того, призерам высылаются электронные дипломы, удостоверяющие присуждение им соответствующей премии.

Призеры конкурса будут определены в два этапа: с помощью пользовательского голосования на сайте переписи и выбора жюри. На первом этапе отдать голос (поставить лайк под фото) может любой зарегистрированный пользователь. На втором этапе каждый член жюри выберет самые достойные, на его взгляд, работы. Итоги конкурса будут опубликованы на сайте strana2020.ru и на официальных страницах переписи в социальных сетях не позднее 15 октября 2020 года.

Более подробная информация об



условиях и правилах проведения фотоконкурса «Страна в объективе» размещена на сайте (<https://www.strana2020.ru/contest/photo/about.php>) и официальных страницах Всероссийской переписи населения в социальных сетях. Заинтересовавшиеся могут направлять вопросы на электронную почту photo@strana2020.ru.

Всероссийская перепись населения пройдет с **1 по 30 апреля 2021 года** с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Росстат.

СУНДУЧОК СОВЕТОВ

Пятница, 11 сентября 2020 г. № 40 (11.805)

ТЕЛЕПРОГРАММА с 14 по 20 сентября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 сентября

ПЕРВЫЙ

05:00, 09:25 Доброе утро 12+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости 16+
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России 16+
09:00, 14:30, 21:05 Вести 16+
09:55 О самом главном 12+

НТВ

05:05 т/с «Мухтар. Новый след» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 Настроение 16+
08:10 Актёрские судьбы. Ариадна Шенгеля и Лев Прыгунов 12+

ПЯТЫЙ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 Известия 16+
05:30, 06:20, 07:05, 08:00 т/с «Улицы разбитых фонарей-4» 16+

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 13:50, 16:00, 18:55, 21:30
Новости 16+
06:05, 13:05, 20:25, 00:40 Все на Матч! Прямой эфир.

РОССИЯ-К

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры 16+
06:35 Пешком... 16+

ВТОРНИК, 15 сентября

ПЕРВЫЙ

05:00, 09:25 Доброе утро 12+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости 16+
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России 16+
09:00, 14:30, 21:05 Вести 16+
09:55 О самом главном 12+

НТВ

05:05 т/с «Мухтар. Новый след» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 Настроение 16+
08:10 Доктор И... 16+
08:45, 10:50 х/ф «Три плюс два» 0+

ПЯТЫЙ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 Известия 16+
05:35, 06:25, 07:15, 08:05 т/с «Улицы разбитых фонарей-4» 16+

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 13:30, 15:15, 16:55, 18:30
Новости 16+
06:05, 13:35, 16:10, 18:35, 23:00 Все на Матч!

РОССИЯ-К

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры 16+
06:35 Пешком... 16+

СРЕДА, 16 сентября

ПЕРВЫЙ

05:00, 09:25 Доброе утро 12+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости 16+
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России 16+
09:00, 14:30, 21:05 Вести 16+
09:55 О самом главном 12+

НТВ

05:05 т/с «Мухтар. Новый след» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 Настроение 16+
08:10 Доктор И... 16+
08:40 х/ф «Де находится нофелет?» 12+

ПЯТЫЙ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 Известия 16+
05:45 т/с «Лучшие враги. Охотник» 16+
06:25 т/с «Лучшие враги. Загадка» 16+

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 13:30, 15:15, 19:05 Новости 16+
06:05, 13:35, 00:00 Все на Матч! Прямой эфир.

РОССИЯ-К

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры 16+
06:35 Пешком... 16+

ЧЕТВЕРГ, 17 сентября

ПЕРВЫЙ

05:00, 09:25 Доброе утро 12+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости 16+
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России 16+
09:00, 14:30, 21:05 Вести 16+
09:55 О самом главном 12+

НТВ

05:05 т/с «Мухтар. Новый след» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 Настроение 16+
08:10 Доктор И... 16+
08:45 х/ф «Пять минут страха» 12+

ПЯТЫЙ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 Известия 16+
05:25, 06:05 т/с «Береговая охрана. Боевое крещение» 16+

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 13:30, 15:15, 17:30, 19:05
Новости 16+
06:05, 13:35, 16:20, 00:00 Все на Матч! Прямой эфир.

РОССИЯ-К

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30
Новости культуры 16+
06:35 Пешком... 16+

Скатерть Самобранка

БАКЛАЖАНЫ С ПОМИДОРАМИ

3,5 кг баклажанов;
1 кг помидоров;
укроп;
петрушка;
чеснок;
растительное масло;
поваренная соль;
6-процентный уксус.



Промытые баклажаны нарезать кружочками примерно по 1 сантиметру, посолить и оставить на два часа, чтобы ушла горечь. Спустя это время их нужно промыть и обжарить с двух сторон на растительном масле. Помидоры вымыть в проточной воде, удалить околоплодники и нарезать кружочками. Укроп и петрушку промыть, перебрать, измельчить. Головку чеснока разобрать на зубчики, очистить, промыть и пропустить через пресс. На дно 0,7-литровой банки положить 0,5 чайной ложки соли, слой зелени с чесноком, затем ряд баклажанов, помидоры, снова зелень с чесноком и так до верха. Хорошо придавить, влить 1 чайную ложку растительного масла и 1 столовую ложку 6-процентного уксуса. Стерилизовать баночки 20 минут. Закатать и укутать до остывания.

ПОМИДОРЫ БЕЗ УКСУСА

В расчете на 3-литровую банку: *5 ст. ложек сахара с горкой, 2 ст. ложки соли без горки, 1 ч. ложка лимонной кислоты.*

На литровую банку: *2 ст. ложки сахара без горки, соль - немного больше половины столовой ложки, и кофейная ложечка лимонной кислоты.*

Помидоры уложить в банку, из специй - чеснок 2-3 зубчика, перец горошком, гвоздику (плюс кто какие любит), залить кипятком, дать остыть, воду слить. В банку засыпать соль, сахар и лимонную кислоту, залить повторно кипятком и закатать. Помидоры получаются сладковатыми, кислота совсем не чувствуется. Очень хорошо для тех, кому нельзя уксус.

ОСТРЕНЬКИЕ ОГУРЧИКИ

Огурцы - 4 кг.
Для маринада:
1 стакан сахара;
3 ст. ложки соли;
1 стакан уксуса 9-процентного;
1 стакан растительного масла;
1 ч. ложка черного молотого перца;
1 ч. ложка красного молотого перца;
2 ст. ложки сухой горчицы;
2 ст. ложки чеснока.



Для маринада все соединить и перемешать. Огурцы разрезать либо на кружочки, либо продольно на 6-8 частей, кому как нравится, смешать с маринадом, выдержать 2 часа (каждые 30 минут перемешивать), довести до кипения и варить, пока огурцы не поменяют цвет. Сразу же разложить по банкам и закатать, укутать в одеяло.

ПОМИДОРЫ ПО-КОРЕЙСКИ НА ЗИМУ

Помидоры спелые - 2 кг;
морковь - 4 шт.;
перец болгарский - 5 шт.;
уксус 9-процентный - 100 мл;
масло растительное - 100 мл;
чеснок - 5 зубчиков (по вкусу);
перец красный (чили) молотый -
1 ст. ложка (по вкусу);
соль - 2 ст. ложки;
сахар - 100 г;
зелень (петрушки, укропа, кинзы) - по вкусу.



Из этого количества продуктов получается 4 литровых банки помидоров по-корейски на зиму.

Вымыть помидоры, промыть и очистить перец, морковь и чеснок. Зелень тщательно вымыть, мелко нарезать. Перец, морковь и чеснок пропустить через мясорубку. В полученную смесь добавить сахар, соль, молотый перец чили, растительное масло, зелень, тщательно перемешать до полного растворения сахара и соли. Помидоры разрезать пополам, вырезать сердцевину. В банку выложить слой помидоров (разрезом вниз), затем слой из перемолотых овощей и зелени и т.д. Заполненные банки накрыть крышками, поместить в емкость с теплой водой (на дно рекомендуется выложить полотенце, чтобы дно банок прогревалось равномерно и не лопнуло), довести до кипения, стерилизовать 15 минут. Банки закатать крышками, перевернуть вверх дном, укутать до полного остывания.

КАПУСТА "КРЕМЛЕВСКАЯ"

2 свеклы;
2 моркови;
2 луковицы;
1 килограмм белокочанной капусты.
Все овощи мелко нашинковать. Толщина капусты должна быть по размеру двух спичек, не больше.
Приготовить маринад:
3 стакана воды;
половина стакана
9-процентного уксуса;
3/4 стакана растительного масла;
1 столовая ложка крупной соли;
15 кусочков сахарного рафинада (можно и сахарный песок, 1 кусок - это 1 чайная ложка сахарного песка).



Маринад кипятим и горячим заливаем порезанные овощи, мешаем, даем остыть, затем ставим капустную закуску в холодильник, на пару дней. Капуста получается красивая и хрустящая.

АДЖИКА БЕЗ ВАРКИ

Помидоры - 4 кг;
перец болгарский - 1,5 кг;
перец чили - 3 шт.;
чеснок - 200 г;
уксус 9%-процентный - 200 мл;
соль - 2 ст. ложки.



Помидоры и перец вымоем, обсушим, у болгарского перца обрежем плодоножки, семечки можно не удалять, они придают своеобразный вкус аджике! Подготовим перчик чили и чеснок. У перца чили срежем плодоножки. Все перекручиваем через мясорубку, добавляем уксус и соль, хорошо перемешиваем и оставляем на один час. Затем хорошо перемешиваем и укладываем в чистые сухие банки. Хранить аджику без варки лучше всего в прохладном помещении (погребе, холодильнике).

ПЕРЕЕЗД ЗАКРОЮТ НА РЕМОНТ

Уважаемые жители и гости Обливского района! В связи с проведением ремонтных работ на железнодорожном переезде станции Обливская 208 км ПК2, Чирская дистанция пути закрывает железнодорожный переезд для движения автотранспорта с 7 часов 00 минут 23 сентября до 16 часов 00 минут 25 сентября 2020 г..

Обливский райтопсбыт предлагает высококачественный уголь производства ЦОФ Гукловская:

АС - 5800 руб.;
АМ - 7842 руб.;
АО - 8412 руб.;
АП - 6610 руб.;

доставка - 45 руб. / км.
Щебень - 1350 руб.;

отсев - 1300 руб.;

песок - 2000 руб. (6т) с доставкой.
ПРОДАЕТСЯ ЯЧМЕНЬ.
Предоставляются документы для субсидий

Тел: 8 (86396) 21-7-67,
89286039020 - директор,
89034620545 - экономист.

Закупаем свиной живым весом.
Обращаться по тел.: 89287710942.

Продаем кур-несушек. Птица привитая. Доставка бесплатная. Обращаться по тел.: 89288274894.

ОТОПЛЕНИЕ
БЕЗ ГАЗА И ДРОВА, ТРУБ И КОТЛОВ!
ДЕШЕВЛЕ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ ДО 70%
ПОТРЕБЛЕНИЕ ОТ 15 ВАТТ НА 1 М²
КЛИМАТ КОНТРОЛЬ КАЖДОЙ КОМНАТЫ.
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТИ! АКЦИЯ СКИДКИ РАССРОЧКА!
РЕКОМЕНДУЙТЕ И ЗАРАБАТЫВАЙТЕ
ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС 8-928-771-29-29

Реклама РАЗНОЕ

Реализуем качественный гукловский уголь марок АМ и АС, доступные цены, скидки постоянным клиентам. Обращаться по тел.: 89094100454, 89281929679.

Ремонт холодильников и стиральных машин отечественного и импортного производства на дому у заказчика. Установка сплит-систем. Вызов мастера на дом - 300-500 рублей. Обращаться по тел.: 89023146230.

Куплю свиное сало. Обращаться по тел.: 89094219326.

Продам тыкву в пос. Средний Чир, по 4 рубля кг. Обращаться по тел.: 89381212318.

Закупаю свиней. Обращаться по тел.: 89381552202, 89001333937.

Продается солома просяная в тюках. Обращаться по тел.: 89281344204, 89612963520.

Закупаем свиней живым весом. Обращаться по тел.: 89381240975, 89508440614.

ДОМА

Продается дом в х. Осиновском Советского района, 62 кв.м, вода в доме,хозпостройки, земли 20 соток, цена 100 тыс. рублей. Обращаться по тел.: 89064511825.

Продается дом в ст. Обливской по ул. Пролетарской. Обращаться по тел.: 89614071195.

Продается дом по ул. Голева со всеми удобствами. Обращаться по тел.: 89614037597.

Продается дом по ул. Бокачева, 22, кв.1 (недорого), возможно под материнский капитал. Обращаться по тел.: 89064067814.

Продам дом в х. Рябовском, 287 кв.м, ремонт в 2019 г., 3 сплит-системы, мебель, земельный участок в районе Крым-озера, 25 соток, с фундаментом, скважиной и светом. Обращаться по тел.: 89038228346.

В Карачевскую ООШ срочно требуется водитель автобуса 5 разряда, имеющий категорию "Д" и стаж работы по специальности не менее 1 года. Зароботная плата к выдаче 12800 рублей. Телефон для справок : 8(86396)21-1-98.

ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ВОЙНЫ НА СТРАНИЦАХ "АВАНГАРДА"



"Горела земля под ногами"

стоит в глазах картина. Идет бой, горит земля под ногами – нет ни одного кусочка земли, не опаленного огнем. И в этом аду люди делали ратное дело – защищали свою Родину, помня о своих родных и любимых. Это было под Сталинградом. Мы с подружкой выносили с поля боя

Наташа!» Смотрю, а он уже мертв. Вот так было! Как можно это забыть?

После войны ко мне приезжал майор из Волгоградского военкомата, благодарил за мужество, расспрашивал о войне. Я видела, как он, большой и крепкий мужчина, не мог скрыть своих слез. Очень дорогая была Победа, сколько людей погибло, нестерпимая боль.

Медаль «За оборону Сталинграда» напоминает об этом, вот орден Отечественной войны II степени, все мои награды на пиджаке, их очень бережно храню, это мое богатство.

Свой боевой путь я начала с 44-й передвижной мастерской, взяли в самоходный цех – отремонтировала самолеты, заведовала авиационным складом. В составе пятой воздушной перекинули на Кавказ.

Воевали со мной почти одни девушки. За три

месяца в военных условиях учили летать на самолетах. Не удивляйтесь. Еще как летали и воевали. Я занималась ремонтом самолетов. Воевали в Гудермесе, Дербенте, прикрывали город Баку – нефтяную точку. После выполнения задания попала в госпиталь, были повреждены обе ноги, комиссовали.

И до, и после войны я активно вела общественную работу, занимала ответственные должности. У меня совесть чистая, всегда и везде я относилась к работе честно и добросовестно, а к людям – справедливо, старалась никого не обидеть.

Бог дал мне яркую и долгую жизнь. Много всего было, но поменять свою судьбу на другую я никогда не желала.

Публикация под таким названием вышла в «Авангарде» от 19 июля 2005 года. В ней своими воспоминаниями о войне поделилась **Пелагея Марковна Митюкова**, участник и инвалид Великой Отечественной войны:

- Страшная была эта война, и мне, тогда еще совсем молодой, довелось оказаться в пекле этой жестокой войны. Сколько лет прошло, но забыть такое невозможно. До сих пор

раненых. Подбегашь к раненому солдату – кровь, стон. Хочется взять его поближе, и боишься коснуться, сердце замирает, слезы застилают глаза, понимаешь, что нужно быстрее помочь, он должен жить, он герой! А он, стиснув зубы от боли, шепчет: «Сестричка, не надо, оставь в этой ложбинке, присыпь немного землей, потом...» Другого солдата тащу из последних сил, кричу подружке: «Помоги,

Страница народной славы



В год юбилея Великой Победы «Авангард» представляет новый проект, посвященный страницам истории 1941-1945 годов. Его цель – сохранение памяти о наших земляках, солдатах Великой Победы. В рамках проекта вниманию читателей, жителей Обливского и Советского районов, предлагаются материалы, рассказывающие о наших земляках, участниках ВОВ, а также событиях военного времени на территории наших районов. Если вы хотите поделиться рассказами о своих родственниках, которые воевали за освобождение нашей страны в годы ВОВ, или воспоминаниями о том, как разворачивались военные действия в наших местах, обращайтесь в редакцию по адресу: ул. Ленина, 54 или по тел. 22-5-76.

Медаль за Будапешт

В 2005 году, в год 60-летия Великой Победы, корреспондентам «Авангарда» о своем боевом пути поведал участник, инвалид Великой Отечественной войны – **Владимир Васильевич Апрыткин**:

-Есть у меня много на-

град, однако самой дорогой для себя считаю медаль за Будапешт. Наверное, это потому, что очень трудно пришлось нашему подразделению под столицей Венгрии и в ней самой. Немцы со своими союзниками сильно укрепили го-

род, заминировали мосты через Дунай, простреливали все открытые места. Многоэтажные дома с огромными подвалами превратили в сильные оборонительные сооружения. Большой кровушки



стоили нам броски от дома к дому. Улицы этого старинного города узкие, танкам негде развернуться, они мало принимали участия в уличных боях.

Но прогрызли мы, казалось, несокрушимую оборону врага. Много наших ребят полегло там. За уча-

стие в боях по взятию Будапешта я был представлен к награждению орденом Красной Звезды. Однако не получил его, ибо вскоре был ранен, лечился в госпитале, потом подошла демобилизация, уехал домой в родной хутор Леонов.

"Диктант Победы" в Обливском районе

Вспомнить фамилию командующего фронтом, назвать советского авиаконструктора боевого самолета, указать название мемориального комплекса в городе-герое, расставить по хронологии знаковые события – эти и другие задания на тему Великой Отечественной войны выполняли участники «Диктанта Победы». В Ростовской области в этот день работали 444 площадки, но ответить на 25 вопросов можно было и в режиме онлайн.

Интерес к акции проявили жители разных возрастов и профессий, но всех объединило желание прикоснуться к истории, подчеркнул секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», председатель Законодательного Собрания Ростовской области **Александр Ищенко**.

«Великая Отечественная – время самоотверженного, беспримерного героизма нашего народа на фронте и в тылу. Но у каждого такого факта есть человеческое измерение – судьба конкретного человека и его воля к по-

беде над врагом. Участие в Диктанте – не просто проверка знаний, это способ сохранить нашу общую память о подвиге героев», - подчеркнул лидер донских «единороссов». Он также обратил внимание на символичность даты проведения Диктанта, которая совпала с годовщиной освобождения Ростовской области и открытием народного военно-исторического музея «Самбекские высоты».

Акция была организована в рамках партийного проекта «Единой России» «Историческая память». В Ростовской области Диктант активно поддержали советы ветеранов и поисковые отряды.

Участниками акции в Обливском районе стали 53 человека - педагоги и учащиеся 9-11-х классов МБОУ Обливская СОШ №1.

В качестве гостей на мероприятие были приглашены директор Обливского краеведческого музея **В.М.Лымарева** и директор межпоселенческой центральной библиотеки **Т.В.Черничкина**. В своем приветственном слове гости

отметили высокую значимость акции для сохранения памяти о героической истории нашей страны.

В течение 45 минут, отведенных на выполнение заданий Диктанта, участники проверили свои знания, ответив на вопросы, посвященные событиям, датам, историческим личностям и военной географии. Учащиеся и их педагоги получили уникальную возможность вместе с сотнями тысяч неравнодушных людей почувствовать свою причастность к наследию Победы, сверить свою память, свое отношение к событиям того времени, вспомнить, какой ценой был достигнут мир в одной из самых кровопролитных войн в истории.

Своими впечатлениями о том, как проходил «Диктант Победы», поделилась **А.В. Иванова**, учитель математики МБОУ Обливская СОШ № 1, принявшая участие в этом мероприятии: «Когда появилась возможность поучаствовать в «Диктанте Победы», я решила проверить свои силы. Несколько дней готовилась к



■ Старшеклассники - основные участники акции.

Диктанту, читала историю Великой Отечественной войны. Что-то вспомнила из школьной программы, а также узнала много нового на просторах Интернета. Сидя за партой и заполняя бланк черной гелиевой ручкой, я почувствовала себя учени-

цей. Не скрою, было волнительно, но в то же время интересно и познавательно».

Добавим, что акция проводится уже второй раз. В нынешнем году Диктант написало более миллиона человек по всему миру. Министрство науки и высшего

образования РФ поддержало инициативу Общественного совета проекта о включении результатов «Диктанта Победы» в число индивидуальных достижений абитуриентов в рамках приемной кампании 2020-2021 учебного года.

Информация предоставлена Обливским местным отделением партии «Единая Россия» и отделом образования администрации Обливского района.

**ПРОФИЛАКТИКА
ПОЖАРОВ**

**Будьте
внимательны и
осмотрительны**

С наступлением осени происходит увеличение количества природных пожаров: горят леса, полыхают дачные и садовые участки, дымится трава вдоль обочин автомобильных дорог.

Главная причина возникновения природных пожаров давно и хорошо известна: в 80 случаях из 100 она связана с действиями людей. Виноваты невнимательность, халатность и бескультурие. Брошенный окурок, непотушенный костёр – всё это приводит к возгоранию и тяжёлым последствиям. Единственной мерой предупреждения природных пожаров является соблюдение правил пожарной безопасности, аккуратность и осмотрительность.

Отдыхая на природе, соблюдайте меры пожарной безопасности: тщательно тушите окурки и спички; не оставляйте костёр без присмотра; не выжигайте траву; не бросайте в лесу стеклянную посуду; не забывайте промасленные или пропитанные бензином тряпки.

Сейчас работники сельского хозяйства активно проводят контролируемые палы сухой травы и кустарников. Такие профилактические мероприятия позволяют предотвратить возгорания в будущем. Тем не менее, если такое выжигание проводится бесконтрольно, возникновение пожара неизбежно.

Если, проезжая на автомобиле по загородной трассе, вы станете очевидцем лесного пожара, не будьте равнодушными, сообщите о пожаре в местную пожарную охрану или по единому телефону спасения – **01**, с мобильного телефона следует звонить **112**, а также по дополнительным номерам – **21-4-12, 23-1-10, 22-6-58**.

Своевременное обнаружение лесного возгорания и принятие оперативных мер для его ликвидации позволит минимизировать тяжесть последствий и сохранить от огня жилые дома и материальные ценности.

Помните, только совместными усилиями на основе взаимопонимания, взаимопомощи и чёткого взаимодействия мы сможем сделать всё необходимое для предупреждения чрезвычайных ситуаций, связанных с природными пожарами в 2020 году.

В.КОРОЛЕВА,
инструктор по п/п
ВДПО
Обливского района.

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ**Урок здоровья**

■ Ребята слушают информацию о правильном образе жизни.

Старшеклассники Обливской СОШ № 2 участвовали во Всероссийском открытом уроке «Будь здоров», направленном на привлечение внимания школьников к здоровому образу жизни. Трансляция урока была проведена на официальной странице Минпросвещения России в социальной сети «ВКонтакте».

“Помним, скорбим”

■ Идет радиопередача.

В рамках проведения Дня солидарности в борьбе с терроризмом, 3 сентября в Обливской СОШ №2 прошла радиопередача «Памяти жертв Беслана» под девизом: «Помним, скорбим...».

Все присутствующие вспомнили трагические события в Беслане и почтили память погибших минутой молчания.

День взросления

■ Ребята из подготовительной группы - участники праздника.

В первый день сентября в детском саду «Тополек» прошло праздничное мероприятие «День взросления».

Родители подготовили стенгазету «Помним и гордимся», на которой были размещены фотографии детей у памятников героям ВОВ. Воспитатель М.И. Перцева и музыкальный руководитель Д.В. Тащилина с детьми подготовительной группы «Ягодка» исполнили песни военных лет, инсценировали военную песню «Алеша».

С большим желанием дети принимали участие в спортивных играх: «Снаряд», «Собери портфель», в игре-викторине «Знатоки правил безопасности», где показали знания и навыки безопасного поведения в быту.

Праздник закончился торжественным шествием детей под песню военных лет «Три танкиста».

ИЗ ПОЧТЫ ВЫПУСКА**Встреча
50 лет спустя**

По окончании Обливской средней школы №1 в 1970 году, мы, выпускники 10 В класса, на выпускном вечере договорились о том, что будем встречаться каждые пять лет, в 20-х числах июля, в выходной день. И конечно же, в назначенный день все выпускники 1970 года стремились прибыть из дальних городов в родную станицу для радостной встречи со своими одноклассниками. Каждая встреча проходила по-разному: иногда мы собирались всем выпуском, вместе с учениками из параллельных классов «А», «Б», «В» и «Г», встречались и своим классом, но всегда эти моменты были по-своему незабываемыми и интересными. Мы приходили в школу, рассаживались за парты, приглашали учителей, проводили уроки воспоминаний и рассказывали о своих достижениях в жизни.

В этом году у нас состоялась юбилейная встреча – 50 лет пос-



■ Ученики 10 В класса, 1970 год.

ле окончания школы. Как всегда, утром мы встретились в школе, вспомнили школьные годы и тех, кто нас учил: Ольгу Константиновну Карпенко, Ангелину Карповну Семенову, Виктора Никитовича Извекова и многих других. Обо всех учителях было сказано много теплых слов и слов благодарности.

Затем наше общение продолжилось в беседке у Саши Серегина, калитка дома которого находится напротив школьного двора. За чаепитием с вкусным тортом и конфетами мы по очереди рассказывали о своей трудовой жизни. С восторгом слушали, кто в какой сфере достиг больших успехов. Особенно хочется отметить наших выпускников-медалистов: Александра

Хуруджи – инженера-конструктора космических разработок, побывавшего в 40 странах мира, в том числе в Америке, а также Владимира Бабкина – инженера атомных реакторов в кораблестроении, который в настоящее время заведует конструкторским бюро в г. Ростове-на-Дону. Среди наших одноклассников есть прекрасные специалисты разных сфер деятельности – врачи, педагоги, бухгалтеры, работники культуры и торговли. Многие до сих пор продолжают трудиться.

Наша вечерняя встреча продолжилась в кафе за празднично накрытыми столами. Продуктов было столько, что хватило и на следующий день, который мы провели на берегу род-

ной реки Чир, в тополиной роще, которую мы посадили в 1968 году.

Особые слова благодарности хочется выразить однокласснику Владимиру Бабкину, который организовал встречу и оплатил все расходы. Спасибо коллективу кафе «Аксинья» за вкусно приготовленные блюда. Вечер прошел просто замечательно. Были песни, шутки, танцы. Мы общались, веселились, вспоминали наши юношеские годы и чувствовали себя молодыми, словно и не было 50-ти лет после школы.

В завершение встречи договорились встретиться с одноклассниками не через пять лет, как обычно, а через три, когда нам всем исполнится по 70 лет.

Выпускники 1970 года.

Поздравляем с 50-летием совместной жизни наших дорогих и любимых **ШИЯНОВЫХ Виктора Ивановича и Александру Григорьевну!**
У вас сегодня свадьба золотая, Она как символ верности, любви!
И поздравляет вас семья большая, Основа для которой - это вы!
И ваше счастье пусть не угасает, Вы продолжайте верить и любить!
И внукам пусть в пример вас ставят - Как надо долго и счастливо жить!
Дети и внуки.




От всей души поздравляем с 60-летием нашего дорогого и любимого **ЩЕПЕЛЕВА Евгения Степановича!**

Желаем, чтобы удавалось В реальность планы воплотить, Чтоб все, что хочется, сбывалось, Чтоб интересно было жить!
Мечты заветной, цели ясной, Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна, Здоровья, счастья и тепла!

Родители, жена, дети и внуки.




ЕВРОПЕЙСКИЙ СТАНДАРТ ЛЕЧЕНИЯ
«Точка зрения» в Белой Калитве работает около 1,5 лет, и за это время в клинику обратилось свыше 18 тыс. человек, причем 20% приезжают из крупных городов России.
Клиника специализируется на широком спектре офтальмологической помощи по европейским стандартам, открыта детская офтальмология, востребована блефаропластика и ортокератология.
Оперируют ведущие офтальмохирурги Ростова-на-Дону, Краснодара и Москвы. Работают две автономные операционные с офтальмологическими микрохирургическими системами самого последнего поколения. Катаракту удаляют бесшовно с применением ультразвука и имплантацией высокотехнологичных интраокулярных линз. В рефракционной хирургии используют волновой фронт, сверхбыстрый и безопасный эксимерный лазер с возможностью коррекции зрения пациентам даже с тонкими роговицами.
Обследование глаз проводится на инновационном диагностическом оборудовании, в том числе и бесконтактно, что очень важно для маленьких детей.
Глазная клиника работает ежедневно, операции проводятся и в выходные дни.

От всего сердца поздравляем с золотой свадьбой супругов **ШИЯНОВЫХ Виктора Ивановича и Александру Григорьевну!**

В преданье старом говорится: «Когда родится человек, Звезда на небе загорится, Чтобы светить ему навек». Так ваша пусть звезда сияет, По крайней мере, лет до ста!
Пусть счастье дом ваш окружает, Пусть будет радость в нем всегда!
Пусть спешат, бежит года, Остановить мы их не в силах, Но будьте молоды всегда, Неважно, сколько лет пробило!

Ольга Павловна, Маша и Сережа.



Поздравляем с 60-летием нашего дорогого и любимого мужа, папу и дедушку **НОВИКОВА Петра Михайловича!**

Добрых слов о себе много ты заслужил, Ты умен, справедлив, в меру строг, Много в жизни хороших ты дел совершил И успел прошагать много трудных дорог!
Сегодня родные желают с любовью Тебе много счастья, удачи, здоровья!
Мы верим, что жизнь твоя будет всегда Наполнена светом любви и добра!

Жена, сын, дочь, зять и внук Никита.



ГЛАЗНАЯ КЛИНИКА ТОЧКА ЗРЕНИЯ
8-800-333-70-49
tochka.zreniya_bk
www.tochkazreniya61.ru

ЛАЗЕРНАЯ КОРРЕКЦИЯ ЗРЕНИЯ
(стоимость 20 тыс. руб./ 1 глаз)

- ✓ БЕСШОВНАЯ ХИРУРГИЯ КАТАРАКТЫ, ХИРУРГИЯ ГЛАУКОМЫ
- ✓ ЛАЗЕРНОЕ УДАЛЕНИЕ ВТОРИЧНОЙ КАТАРАКТЫ
- ✓ КОМПЛЕКСНАЯ ДИАГНОСТИКА ЗРЕНИЯ
- ✓ ОКУЛОПЛАСТИКА, БЛЕФАРОПЛАСТИКА
- ✓ ЛЕЧЕНИЕ КЕРАТОКОНУСА И ЗАБОЛЕВАНИЙ СЕТЧАТКИ
- ✓ ДЕТСКАЯ ОФТАЛЬМОЛОГИЯ, ОРТОКЕРАТОЛОГИЯ

г. Белая Калитва, ул. Вокзальная, 8
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА




Поздравляем с золотым юбилеем наших дорогих и любимых **ШИЯНОВЫХ Виктора Ивановича и Александру Григорьевну!**

Хотим пожелать вам удачи, Успехов в жизни, ярких дел, Чтоб вы с улыбкой - не иначе - Встречали каждый новый день!

Семья Шевченко, Долгих и Чернышевых.



От всей души поздравляем с юбилеем **НОВИКОВА Петра Михайловича!**

Шестьдесят - вообще не годы, Жизнь ещё вся впереди!
Мы желаем, чтоб невзгоды Все остались позади!

Соседи Щербинины.



РОДИТЕЛЯМ ПУТЕВКИ НА ОТДЫХ И ОЗДОРОВЛЕНИЕ

В отделе социальной защиты населения администрации Обливского района имеются 20 санаторных путевок для детей из малоимущих семей в детский санаторно-оздоровительный комплекс «Спутник» – побережье Азовского моря.
Детский санаторно-оздоровительный комплекс «Спутник» проводит реабилитацию соматически ослабленных детей с заболеваниями верхних дыхательных путей (синуситы, тонзиллиты), органов дыхания нетуберкулезной этиологии (бронхиты), нарушение осанки, опорно-двигательного аппарата, нервной системы, сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта. Срок оздоровления - с 19 октября по 11 ноября 2020 года.
По всем интересующим вопросам обращаться в ОСЗН администрации Обливского района по тел.: 8(86396)21-8-04 или 21-2-37.

Поздравляем с 80-летием нашу дорогую и любимую **МАКАРЕНКО Валентину Иосифовну!**

За плечами столько всего было, Но сегодня праздник – юбилей!
80 лет – это не шутка, Ну и пусть виски ещё белей,
Ведь в сединках тех вся мудрость жизни,
Детям, внукам дашь всегда совет,
Пусть здоровье будет добрым, крепким,
Чтоб прожить на свете много лет!

Дети, внуки и правнуки.



Поздравляем с юбилеем нашу любимую мамочку и бабушку **ПЕТРОВУ Лидию Ивановну!**

Тебе, родная, подарили б вечность, Чтоб длились без конца твои года,
За доброту твою, за человечность, За то, что ты желаешь нам всегда!
Пусть небо будет чистым над тобою, Земной поклон твоим годам!
Желаем счастья, крепкого здоровья И долгих лет на радость нам!

Сын, дочь, внуки с семьями.



В воскресенье, 13 сентября, МУП «Транс-Сервис» перевозка пассажиров по ст. Обливской будет осуществляться с 8.00 до 14.00, без перерыва, двумя автобусами по обычным маршрутам.

От всей души поздравляем с юбилеем нашего дорогого и любимого брата **КАПИТОНОВА Юрия Викторовича!**

Пусть судьба хранит тебя всегда, Над тобой разведит в небе тучи,
Ну а возраст... возраст - не беда, Ты, как прежде, оставайся лучшим!

Сестры Лидия, Надежда и брат Николай с семьями.



Поздравляем с 60-летием нашего дорогого и любимого **КОЛОСОВА Александра Ивановича!**

Шестьдесят - очень важная дата! И нам хочется тебе пожелать:
Те мечты, что не сбылись когда-то, В жизнь немедленно все воплотить!
Чтоб болезней и горя не знать, Чтоб прожил ты аж до ста лет,
Чтобы с гордостью внуки сказали, Что ты - самый крутой в мире дед!

Мама, жена, тесть, теща, дети и внуки.



Администрация Обливского района сообщает результаты проведения аукциона 27.08.2020г.:

- на земельный участок из земель населенных пунктов, государственная собственность на который не разграничена, площадью 249 кв.м, с кадастровым номером 61:27:0070143:508, местоположение: Российская Федерация, Ростовская область, Обливский р-н, ст-ца Обливская, вид разрешенного использования: под объекты розничной торговли; Аукцион признан несостоявшимся, не подано ни одной заявки;
- на земельный участок из земель населенных пунктов, государственная собственность на который не разграничена, площадью 128 кв.м, с кадастровым номером 61:27:0070143:502, местоположение: Российская Федерация, Ростовская область, Обливский р-н, ст-ца Обливская, ул.Черноморова, вид разрешенного использования: обслуживание транспорта. Аукцион признан несостоявшимся. Договор аренды заключен с О.Л.Никоновой, единственным заявителем, признанным участником аукциона;
- на земельный участок из земель населенных пунктов, государственная собственность на который не разграничена, площадью 128 кв.м, с кадастровым номером 61:27:0070143:504, местоположение: Российская Федерация, Ростовская область, Обливский р-н, ст-ца Обливская, ул.Черноморова, вид разрешенного использования: обслуживание транспорта. Аукцион признан несостоявшимся. Договор аренды заключен с Ю.С.Шевкуновым, единственным заявителем, признанным участником аукциона.

14 сентября в бывшем магазине «Лаки-краски» по ул. Ленина, 44 проводится выставка-продажа **КОЖАНОЙ ОБУВИ г. Ростова-на-Дону**, (молодежные модели и обувь большой полноты), а также **пятигорского трикотажа**, платьев, туник, халатов, брюк, трико, детского и мужского трикотажа.

